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Uitwerkingen CCVW Wiskunde B 23-7-2022 

Vraag 1a  -  5 punten 

𝑓(𝑥) = 𝑔5(𝑥) ⇔
8

𝑥2 = 5 −
1

2
𝑥2 ⇔ 8 = 5𝑥2 −

1

2
𝑥4 ⇔

1

2
𝑥4 − 5𝑥2 + 8 = 0  

Met  𝑢 = 𝑥2  volgt dan: 

1

2
𝑢2 − 5𝑢 + 8 = 0 ⇔ 𝑢2 − 10𝑢 + 16 = 0 ⇔ (𝑢 − 2)(𝑢 − 8) = 0 ⇔ 𝑢 = 2 ∨ 𝑢 = 8  

Kan uiteraard ook met de abc-formule. 

𝑥2 = 𝑢 = 2  geeft  𝑥 = ±√2  en  𝑦 =
8

2
= 5 −

1

2
⋅ 2 = 4, dus snijpunten  (−√2, 4)  en  (√2, 4) 

𝑥2 = 𝑢 = 8  geeft  𝑥 = ±√8  en  𝑦 =
8

8
= 5 −

1

2
⋅ 8 = 1, dus snijpunten  (−√8, 1)  en  (√8, 1) 

Vraag 1b  -  5 punten 

𝑦𝐹𝑝
= 𝑓(𝑝) =

8

𝑝2;  𝑦𝐺𝑝
= 𝑔1(𝑝) = 1 −

1

2
𝑝2 

De afstand tussen 𝐹𝑝 en 𝐺𝑝 wordt dus gegeven door  ℎ(𝑝) = 𝑑(𝐹𝑝, 𝐺𝑝) =
8

𝑝2 − 1 +
1

2
𝑝2 

Mag zonder absolute waarde strepen, de grafiek van 𝑓 ligt geheel boven die van 𝑔1. 

ℎ′(𝑝) = 0 ⇔ −
16

𝑝3 + 𝑝 = 0 ⇔ 𝑝 =
16

𝑝3 ⇔ 𝑝4 = 16;  oplossing met 𝑝 > 0:  𝑝 = 2 

Vraag 1c  -  8 punten 

𝑔2(𝑥) = 0 ⇔ 2 −
1

2
𝑥2 = 0 ⇔

1

2
𝑥2 = 2 ⇔ 𝑥2 = 4 ⇒ 𝑥𝐶 = 2  

Oppervlakte V:  ∫ 2 − 𝑔2(𝑥)
2

0
 d𝑥 = ∫ 2 − (2 −

1

2
𝑥2)

2

0
 d𝑥 = ∫

1

2
𝑥22

0
 d𝑥 = [

1

6
𝑥3]

0

2

=
1

6
⋅ 8 −

1

6
⋅ 0 =

4

3
  

Oppervlakte W:  ∫ 𝑓(𝑥)
𝑝

2
 d𝑥 = ∫

8

𝑥2

𝑝

2
 d𝑥 = [−

8

𝑥
]

2

𝑝

= −
8

𝑝
− (−

8

2
) = −

8

𝑝
+ 4 

Oppervlakte V =
1

2
 Oppervlakte W ⇔

4

3
=

1

2
⋅ (−

8

𝑝
+ 4) ⇔

4

3
= −

4

𝑝
+ 2 ⇔

4

𝑝
=

2

3
⇔

𝑝

4
=

3

2
⇔ 𝑝 = 6 

Vraag 2a  -  6 punten 

𝑓′(𝑥) =
e𝑥 ⋅ (e𝑥 + 2) − e𝑥 ⋅ e𝑥

(e𝑥 + 2)2
=

2e𝑥

(e𝑥 + 2)2
 

𝑓′′(𝑥) =
2e𝑥 ⋅ (e𝑥 + 2)2 − 2e𝑥 ⋅ 2 ⋅ (e𝑥 + 2) ⋅ e𝑥

(e𝑥 + 2)4
=

2e𝑥 ⋅ (e𝑥 + 2) ⋅ (e𝑥 + 2) − 2e𝑥 ⋅ (e𝑥 + 2) ⋅ 2e𝑥

(e𝑥 + 2)4
 

𝑓′′(𝑥) = 0 ⇔ 2e𝑥 ⋅ (e𝑥 + 2) ⋅ (e𝑥 + 2) − 2e𝑥 ⋅ (e𝑥 + 2) ⋅ 2e𝑥 = 0 ⇔ 2e𝑥 ⋅ (e𝑥 + 2) ⋅ (e𝑥 + 2 − 2e𝑥) = 0 

Dit geeft  e𝑥 + 2 − 2e𝑥 = 0 ⇔ e𝑥 = 2 ⇔ 𝑥 = ln (2)  en  𝑦 = 𝑓(ln(2)) =
2

2+2
=

1

2
 

Vraag 2b  -  7 punten 

𝑔(𝑥) = 0 ⇔ e𝑥 − 4 = 0 ⇔ e𝑥 = 4 ⇔ 𝑥 = ln (4) 

De inhoud van het omwentelingslichaam wordt dus gegeven door 

𝜋 ⋅ ∫ (𝑔(𝑥))
2

ln(4)

0

 d𝑥 = 𝜋 ⋅ ∫ (e2𝑥 − 4e𝑥)2
ln(4)

0

 d𝑥 = 𝜋 ⋅ ∫ e4𝑥 − 8e3𝑥 + 16e2𝑥
ln(4)

0

 d𝑥 

= 𝜋 ⋅ [
1

4
e4𝑥 −

8

3
e3𝑥 + 8e2𝑥]

0

ln(4)

= 𝜋 ⋅ (
1

4
e4 ln(4) −

8

3
e3 ln(4) + 8e2 ln(4) − (

1

4
−

8

3
+ 8))  

= 𝜋 ⋅ (64 −
512

3
+ 128 −

1

4
+

8

3
− 8) = 𝜋 ⋅ 15

3

4
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 Vraag 2c  -  5 punten 

ℎ(𝑥) = ln(𝑥 + 2) +
1

3
ln(𝑥3) = ln(𝑥 + 2) + ln(𝑥) = ln((𝑥 + 2) ⋅ 𝑥) = ln (𝑥2 + 2𝑥)  

ℎ(𝑥) = ln(8)  geeft  𝑥2 + 2𝑥 = 8 ⇔ 𝑥2 + 2𝑥 − 8 = 0 ⇔ (𝑥 + 4)(𝑥 − 2) = 0 ⇔ 𝑥 = −4 ∨ 𝑥 = 2 

𝑥 = 2  geeft (uiteraard)  𝑦 = ln (8) 

𝑥 = −4  valt buiten het domein van ℎ en is dus geen oplossing 

Vraag 2d  -  5 punten 

𝑘𝑝
′ (𝑥) = 

2𝑝𝑥−𝑝

𝑝𝑥2−𝑝𝑥+1
,  dus  𝑘𝑝

′ (0) = −𝑝 

Dit moet gelijk zijn aan de helling van de lijn door 𝑂(0,0) en 𝐴(1,2), dus aan 2. 

 −𝑝 = 2  geeft  𝑝 = −2 

Vraag 3a -  3 punten 

𝑓(𝑥) = 2 cos(𝑥) + sin (2𝑥 −
1

6
𝜋) geeft 

𝑓′(𝑥) = −2 sin(𝑥) + 2 cos (2𝑥 −
1

6
𝜋) = −2 sin(𝑥) + 2 sin (2𝑥 −

1

6
𝜋 +

1

2
𝜋) = −2 sin(𝑥) + 2 sin (2𝑥 +

1

3
𝜋)  

Vraag 3b  -  6 punten 

𝑓′(𝑥) = 0 ⇔ −2 sin(𝑥) + 2 sin (2𝑥 +
1

3
𝜋) = 0 ⇔ sin(𝑥) = sin (2𝑥 +

1

3
𝜋)  

Dit geeft  𝑥 = 2𝑥 +
1

3
𝜋 + 𝑘 ⋅ 2𝜋  of  𝑥 = 𝜋 − (2𝑥 +

1

3
𝜋) + 𝑘 ⋅ 2𝜋 

𝑥 = 2𝑥 +
1

3
𝜋 + 𝑘 ⋅ 2𝜋 ⇔ −𝑥 =

1

3
𝜋 + 𝑘 ⋅ 2𝜋 ⇔ 𝑥 = −

1

3
𝜋 + 𝑘 ⋅ 2𝜋  

𝑥 = 𝜋 − (2𝑥 +
1

3
𝜋) + 𝑘 ⋅ 2𝜋 ⇔ 𝑥 =

2

3
𝜋 − 2𝑥 + 𝑘 ⋅ 2𝜋 ⇔ 3𝑥 =

2

3
𝜋 + 𝑘 ⋅ 2𝜋 ⇔ 𝑥 =

2

9
𝜋 + 𝑘 ⋅

2

3
𝜋  

Oplossingen op het interval  −2𝜋 ≤ 𝑥 ≤ 2𝜋: 

𝑥 = −
1

3
𝜋,  𝑥 = −

1

3
𝜋 + 2𝜋 = 1

2

3
𝜋,  𝑥 =

2

9
𝜋,  𝑥 =

2

9
𝜋 +

2

3
𝜋 =

8

9
𝜋,  𝑥 =

2

9
𝜋 +

4

3
𝜋 = 1

5

9
𝜋 

𝑥 =
2

9
𝜋 −

2

3
𝜋 = −

4

9
𝜋,  𝑥 =

2

9
𝜋 −

4

3
𝜋 = −1

1

9
𝜋,  𝑥 =

2

9
𝜋 − 2𝜋 = −1

7

9
𝜋 

Vraag 3c  -  6 punten 

𝑓′ (−
2

3
𝜋) = −2 sin (−

2

3
𝜋) + 2 sin (−

4

3
𝜋 +

1

3
𝜋) = −2 ⋅ −

1

2
√3 + 2 sin(−𝜋) = √3 + 0 = √3  

𝑓′ (
1

3
𝜋) = −2 sin (

1

3
𝜋) + 2 sin (

2

3
𝜋 +

1

3
𝜋) = −2 ⋅

1

2
√3 + 2 sin(𝜋) = −√3 + 0 = −√3  

∠𝐷𝐴𝐸, de hoek tussen m en de x-as, is dus tan−1(√3) =
1

3
𝜋 = 60° 

∠𝐴𝐸𝐷, de hoek tussen n en de x-as, is ook 60° 

Hieruit volgt dat ∠𝐴𝐷𝐸 ook 60° is, dus dat driehoek ADE gelijkzijdig is 

Vraag 3d  -  6 punten 

De oppervlaktes zijn even groot als  ∫ 𝑓(𝑥)
4

3
𝜋

−
2

3
𝜋

 d𝑥 = 0 

∫ 2 cos(𝑥) + sin (2𝑥 −
1

6
𝜋)

4
3

𝜋

−
2
3

𝜋

 d𝑥 = [2 sin(𝑥) −
1

2
cos (2𝑥 −

1

6
𝜋)]

−
2
3

𝜋

4
3

𝜋

 

= 2 sin (
4

3
𝜋) −

1

2
cos (

8

3
𝜋 −

1

6
𝜋) − 2 sin (−

2

3
𝜋) +

1

2
cos (−

4

3
𝜋 −

1

6
𝜋) = 2 ⋅ −

1

2
√3 −

1

2
⋅ 0 − 2 ⋅ −

1

2
√3 +

1

2
⋅ 0 = 0 
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Vraag 4a  -  5 punten 

Er is een verticale asymptoot als  6𝑥2 − 17𝑥 + 12 = 0 ∧ 8𝑥 − 12 ≠ 0 

6𝑥2 − 17𝑥 + 12 = 0 ⇔ 𝑥 =
17±√(−17)2−4⋅6⋅12

2⋅6
=

17±1

12
⇔ 𝑥 =

18

12
=

3

2
∨ 𝑥 =

16

12
=

4

3
  

Voor 𝑥 =
3

2
 geldt 8𝑥 − 12 = 0, dus de enige verticale asymptoot is  𝑥 =

4

3
 

𝑓(𝑥) =
8𝑥 − 12

6𝑥2 − 17𝑥 + 12
=

8
𝑥

−
12
𝑥2

6 −
17
𝑥

+
12
𝑥2

 

dus lim
𝑥→±∞ 

𝑓(𝑥) =
0−0

6−0+0
= 0 

De grafiek heeft zodoende als horizontale asymptoot de lijn  𝑦 = 0  (dat is de x-as) 

Vraag 4b  -  8 punten 

Berekenen vectorvoorstelling of vergelijking straal 

𝑓′(𝑥) =
8(6𝑥2 − 17𝑥 + 12) − (8𝑥 − 12)(12𝑥 − 17)

(6𝑥2 − 17𝑥 + 12)2
 

of  𝑓(𝑥) =
4(2𝑥−3)

(3𝑥−4)(2𝑥−3)
=

4

3𝑥−4
  geeft  𝑓′(𝑥) = −

12

(3𝑥−4)2 

𝑥 = 0  geeft  𝑓(0) =
−12

12
= −1  en  𝑓′(0) =

8⋅12−12⋅17

122 =
−9

12
= −

3

4
  of  𝑓′(0) = −

12

16
= −

3

4
 

De richtingscoëfficiënt van de lijn door het raakpunt (0, −1) en het middelpunt van 𝑐 is dus 
4

3
, 

ofwel de richtingsvector van deze lijn is  (
3
4

) 

Een vergelijking voor deze lijn is dus  𝑦 =
4

3
𝑥 − 1 

ofwel een vectorvoorstelling voor deze lijn is dus  (
𝑥
𝑦) = (

0
−1

) + 𝜇 (
3
4

) 

Berekening middelpunt cirkel 

Met vergelijkingen lijnen: 

Een vergelijking voor de lijn met vectorvoorstelling  (
𝑥
𝑦) = (

1
2

) + 𝜆 (
1
1

) is 𝑦 = 𝑥 + 1 

𝑥 + 1 =
4

3
𝑥 − 1 ⇔

1

3
𝑥 = 2 ⇔ 𝑥 = 6.  Dit geeft  𝑦 = 7 

Met vectorvoorstellingen: 

(
1
2

) + 𝜆 (
1
1

) = (
0

−1
) + 𝜇 (

3
4

) ⇔ {
1 + 𝜆 = 3𝜇           
2 + 𝜆 = −1 + 4𝜇

⇔ {
𝜆 = 3𝜇 − 1
𝜆 = 4𝜇 − 3

 

Dit geeft  3𝜇 − 1 = 4𝜇 − 3 ⇔ 𝜇 = 2,  dus  𝑥 = 3𝜇 = 6  en  𝑦 = −1 + 4𝜇 = 7 

Kan ook met  𝜆 = 5,  dus  𝑥 = 1 + 𝜆 = 6  en  𝑦 = 2 + 𝜆 = 7 

Berekening vergelijking cirkel 

De straal van de cirkel is  √(6 − 0)2 + (7 − (−1))
2

= √62 + 82 = √100 = 10 

of invullen van 𝑥 = 0 en 𝑦 = −1 in (𝑥 − 6)2 + (𝑦 − 7)2 = 𝑟2  geeft  𝑟2 = 62 + 82 = 100 

De vergelijking van de cirkel is dus  (𝑥 − 6)2 + (𝑦 − 7)2 = 100
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Vraag 4c -  6 punten 

De straal van de cirkel is 5 

(𝑥 − 𝑎)2 + (𝑦 − 𝑏)2 = 𝑟2 ⇔ 𝑥2 − 2𝑎𝑥 + 𝑎2 + 𝑦2 − 2𝑏𝑦 + 𝑏2 = 𝑟2  geeft 

𝑎 =
1

2
⋅ 8 = 4,  𝑏 =

1

2
⋅ 6 = 3  en  𝑟2 = 𝑎2 + 𝑏2 = 16 + 9 = 25 

∠𝑴𝑨𝑩 (= ∠𝑴𝑩𝑨) = 𝟏𝟓° 

∠𝑆𝐴𝐵 + ∠𝑆𝐵𝐴 + ∠𝐴𝑆𝐵 = 180°  (hoekensom driehoek) 

∠𝑆𝐴𝐵 = ∠𝑆𝐵𝐴  (gelijkbenige driehoeken) 

Dus  ∠𝑆𝐴𝐵 =
1

2
(180° − ∠𝐴𝑆𝐵) =

1

2
(180° − 30°) =

1

2
⋅ 150° = 75° 

∠𝑀𝐴𝑆 = 90°  (hoek straal en raaklijn) 

Dit geeft  ∠𝑀𝐴𝐵 = 90° − ∠𝑆𝐴𝐵 = 90° − 75° = 15° 

Voor wie de hoekensom van een vierhoek kent (staat niet op de 

leerstoflijst) is het bepalen van ∠𝐴𝑀𝐵 iets eenvoudiger: 

∠𝐴𝑀𝐵 = 360° − ∠𝑀𝐴𝑆 − ∠𝑀𝐵𝑆 − ∠𝐴𝑆𝐵
= 360° − 90° − 90° − 30° = 150° 

 

𝒅(𝑨, 𝑩) = 𝟏𝟎 𝐜𝐨𝐬(𝟏𝟓°) ≈ 𝟗, 𝟔𝟔 

N is het punt op AB met MN loodrecht op AB. 

cos(∠𝑀𝐴𝑁) =
|𝐴𝑁|

|𝐴𝑀|
  geeft  |𝐴𝑁| = |𝐴𝑀| ⋅ cos(∠𝑀𝐴𝑁) = 5 ⋅

cos (15°) 

Op dezelfde manier volgt  |𝐵𝑁| = |𝐵𝑀| ⋅ cos(∠𝑀𝐵𝑁) = 5 ⋅ cos (15°) 

Hieruit volgt  𝑑(𝐴, 𝐵) = |𝐴𝑁| + |𝐵𝑁| = 2 ⋅ 5 ⋅ cos(15°) ≈ 9,66 

 

Kan ook met de sinusregel: 

|𝐴𝐵|

sin (∠𝐴𝑀𝐵)
=

|𝐴𝑀|

sin (∠𝑀𝐵𝐴)
⇔ |𝐴𝐵| = |𝐴𝑀| ⋅

sin(∠𝐴𝑀𝐵)

sin(∠𝑀𝐵𝐴)
= 5 ⋅

sin(150°)

sin(15°)
≈ 9,66 

 

En met de cosinusregel: 

|𝐴𝐵|2 = |𝐴𝑀|2 + |𝐵𝑀|2 − 2|𝐴𝑀||𝐵𝑀| cos(∠𝐴𝑀𝐵) = 52 + 52 − 2 ⋅ 5 ⋅ 5 ⋅ cos(150°) = 50 − 50 cos(150°) 

Dus  |𝐴𝐵| = √50 − 50 cos(150°) ≈ 9,66 

 


